

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Égész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Égész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 815. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

## Beszéljünk már egyszer

azokról a hazaárulókról néhány szót, akiknek panamája előbb csak Budapesttől—Máramaros-szigetig dagadt, de most már az ország keretein túl növe Ausztria legelőkelőbb katonai szállított is szennyes ölébe vonja.

Ezerszer irták és mondották már előttünk, hogy ma minden polgárnak egyetlen és legszen- tebb kötelessége, hogy minden cselekedetével hozzájáruljon ahhoz, hogy vitéz seregeink a győzelmet kivívják. A háboru áldozatokat kíván. Hányan vannak, akiknek tönkretette ekzisztenciáját. Hányan, akiknek kezéből kivette az életet adó munkát és hányan vannak akiknek százszorosán megnehezítette a megélhetést.

Boldog lehet tehát mindenki, aki oly szerencsés helyzetbe került, hogy nincs mostohább viszonyok között, mint a rendes időkben volt, és senkinek a háborut arra használni, hogy a népeket hamvasztó nagy tűznél a maga kis pecsenyéjét süttögesse, nem szabad.

De egyenesen a legkorruptabb erkölcstelenség az, amit a hadsereg-szállítók e most leleplezett fajtájánál tapasztaltunk. A társadalom millióival szemben abban a kiváltságos helyzetben vannak, hogy fizetjük forgalma megtízszereződik.

Ugy-e szolid üzleti elv szerint meg kellene elégedniök ilyen nagy forgalom mellett kevés haszonnal is.

De az ocsmény telhetetlenség nem elégszik meg ezzel. Máról-holnapra akar milliókat.

Előttük nincs hazafiság, nincs tisztesség, nincs egy szemernyi becsületérzés, csak az egész köz- zelről reájuk mosolygó arany- hegy van, a duzzadó zsebek un- dok éhsége, amely a hamis kár- tyások vad dühével dob félre minden meggondolást.

És amint ez meg van a had-

seregszállítóknál, ép úgy megta- lálják kicsinyben a kínálat min- den fajtájánál. At van ettől a szel- lemtől itatva minden.

Valami rettenetes és kemény példát kellene ezeknek statuálni. De vajjon mi lehetne az, ami még megrendíthet ezen a földön, mi- kor egy világháboru minden vé- re, minden szenvedése nem volt erre képes.

Talán a nyilvános pellengérré állítás. És A Reggel, amely

mindig igaz tolmácsa volt min- den becsületes ügynek, a nyilván- osság ítélő széke elé állítaná ezeket a hazaárulókat, ha az ál- talunk is szükségesnek tartott szigorú cenzura vétót nem kiál- tana.

De mihelyt a vérzivatar elvo- nul fölöttünk, föloldódik a tol- lunkra tett béklyó, mi leszünk az első, akik a legszigorubb, a leg- nagyobb ítélőszék elé: a nyilván- osság elé állítjuk kérlelhetetlenül ezeket a lelketlen hazaáruló- kat.

A bejelentő lapok két példány- ban állítandók ki, a bejelentő la- pok a rendőrkapitányságnál szer- zhetők be.

A gummi készletről pontos rak- tárkönyv vezetendő, amelyben a készlet mennyisége, valamint az eladott és felhasznált anyag hová fordítása föltüntetendő.

A bejelentés elmulasztása két- hónapi elzárással és hatszáz kö- ronáig terjedhető pénzbüntetés- sel fenytetik.

Miskolc, 1915. március hó 30.  
Balogh Zoltán,  
h. rfőkapitány

## A képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása.

### A központi választmány hírdelménye.

Az 1914. március 31-én életbe léptetett országgyűlési képvise- lők választásáról szóló 1913. XIV. tc. 161. §-ának rendelkezése sze- rint az új választójogi törvény értelmében 1914. év nyarán esz- közölt összeírás alapján készített első névjegyzék, amelynek 1915. március 31-ig kellett elkészülnie, kiigazítás nélkül érvényes az 1915. év hátralevő részére és az 1916. évre is. A törvény ezen rendelke- zéséből következik, hogy a folyó évben a kiigazító eljárás elmarad s így ez évben nem kell a választói jogosultsággal bíró alkalma-

zottakat bejelenteni. A képviselő- választói névjegyzékek legköze- lebb csak 1916. évben kerülnek ki- igazításra s így csak 1916. év ele- jén lesz szükség arra, hogy a hi- vatalok, vállalatok stb. vezetői a választói jogosultsággal bíró al- kalmazottaik névjegyzékét az 1917. évre készítendő névjegyzék céljaira a központi választmány- hoz beszolgáltassák.

Miskolc, 1915. március hó 27.

Bodrogi István, közp. vál. jegyző.

Dr. Nagy Ferenc, közp. v. elnök.

## A felesleges gummikészletek nyilvánartatása.

### Felhívás a közönséghez!

A m. kir. miniszterium 1031. M. E. 1915. számú rendelete sze- rint a kerékpárok és lófogatu jár- művek gummi abroncsai, vala- mint az automobil tulajdonosok- nak a kocsijukra rászertelt gum- miabroncsai és tömlők, valamint kocsinként két tartalék külső gummi köpenye és két belső tömlői kivételével az összes nyers vagy tisztított állapotban levő

gummik, valamint a géperejű járművek részére szolgáló akár teljesen új, akár használt, vagy javított külső gummi köpenyek, belső tömlők, tömött gummi ab- roncsok, s végül a használhatat- lan ócska gummiabroncsok folyó évi április 3-ig, valamint ezután két hetenként Dr. Kopácsy Béla rendőrkapitánynál pontosan beje- lentendők.

## A hadifoglyoknak szent postacsomagok elküldése.

A m. kir. posta- és távirtdaigaz- gatóság az ellenséges területen hadifogságban levő katonáink és ugyanott internált honfitársaink részére szánt postai küldemények feladási módzatai tárgyában hírdetményt bocsátott ki.

Ezen hírdetmény Miskolc vá- ros bejelentő hivatalában és a városi rendőrség ügyeletes tiszt- viselői szobájában ki van füg- gesztve s azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

Miskolc, 1915. évi március hó

Dr. Nagy Ferenc,  
polgármester.

## Mészáros Győző

### vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műteremt Miskolcson, Csabai-utca 2. szám alatt (Mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucuk és arany- lemez fogsorok valamint arany-, ezüst- és cement lőrn ések, jótállás mellett, mér- sékelt áron készülnek.

Fogruzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratoriumom- ban — 3 óra alatt elkészülnek.

# Visszavertük az oroszokat Lupkownál.

## Csapataink sikerei Uzsok mellett.

### ESEMÉNYEK TÜKRE

#### Kivonat a délutáni táviratokból

##### MAGYARORSZÁG:

— Az erős harcok Dukla alatt és Bányavölgynél egyre tartanak.

A relatív nyugalom mindössze huszonnégy óráig tartott.

Hosszúnak és hevesnek ígérkező küzdelmet jelentenek az uzsoi szoros környékéről és a baligródi utról is.

##### BUKOVINA:

— A Bukovinától keletre végrehajtott előrenyomulásunk visszashorítására az ellenség lovas-sággal felfrissített csapatokat dobott a harcpontra, amely a Novoszeleicát támadó csapataink operációs irányával együtt szoros és egyre szűkülő félkört alkot.

Az ellenség a legnagyobb erőfeszítéssel újra és újra megkísérli egyik vagy másik szárnyunk visszahajlítását, de minden próbálkozása súlyos veszteségeket okoz meg.

Az oroszok az utóbbi néhány nap alatt halottakban, sebesültekben és foglyokban igen sok embert veszítettek.

##### MONTENEGRÓ:

— Az orosz határról jelentik a Nationalzeitungnak: A Golos Moskvi a következő nemi táviratot közli: A Lovcenén ismét élénk tűzéri harc van, az osztrák-magyar ütegek sűrűn ágyúzzák

a montenegrói hadállásokat, mindennap dörögnek a nehéz ágyúk. Osztrák-magyar repülőgépek is több ízben keringtek a montenegrói hadállások fölött, amelyekre bombákat dobtak. Az utolsó napokban többször törtek be albán csapatok montenegrói földre és minden egyes alkalommal megütköztek a montenegrói csapatokkal. A montenegróik részén tizennyolc volt a halottak száma, de sokkal nagyobb a sebesülteké. Az albánok azóta visszahúzódtak a határon túlra. A jelekből következtetve, az albánok meg fogják ismételni támadásaikat. Szkutaritól északra jelentékeny albán csapatok gyülekeznek, amelyek nyilván be akarnak hatolni Montenegróba. Valószínű, hogy meg fogják támadni Cetinjét, de a fővárost az utóbbi időben jelentékenyen megerősítették.

##### FRANCIAORSZÁG:

— A Daily News pétervári tudósítójának jelentése szerint a nyugatlengyelországi harctéren néhány nap óta ellanyhultak a mérköző felek harcmozdulatai. A közeledő tavasz minden nagyobb szabású hadműveletet lehetetlenné tesz. Azt hiszik, hogy ezt a szünetet arra fogják felhasználni, hogy a nyugaton valamilyen irányban döntést provokáljanak. A Kárpátokban nincs szünet, a harcok szakadatlanul tartanak.

nyavölgy vidékén és szokatlan heveséggel folynak. Az oroszok látszólag friss erőket dobtak a tűzvonalba s igen valószínű, hogy még további erősítéseket

akarnak magukhoz vonni. Bukovinában sikeres harcokban egy-egy több tét nyerünk. Frontunk egyéb részein semmi nevezets új-ság nincs.

### Nagy német győzelem Krasznopolnál.

#### 4600 újabb orosz fogoly.

#### Hivatalos jelentés.

A Magyar Távirati Iroda jelentései Berlinből: A nagy főhadiszállás közli március 30-án: Nyugati hadszíntér: Csak tűzéri és árkász-harcok voltak. — Kelti hadszíntér: A Taurogenért való harcokban, amelyek a helység elfoglalására vezettek, az ott jelenlevő Joachim porosz herceg jelentése szerint a keletporoszországi népfölkelők fényesen verekedtek és ezer oroszot ejtettek foglyul.

Krasznopolnál az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek (mintegy kétezer halottjuk volt),

az ottani harcok zsákmánya tegnap estig 3000 fogoly, 7 géppuska, 1 ágyú és több lőszerkecs volt.

A Szkva mentén Klimkinél egy meghiusult orosz támadás alkalmával két orosz tisztet és 600 főnyi legénységet fogtunk el. Olszys környékén (az Omulev balpartján) az oroszok két éjjeli támadását visszavertük.

Az oroszoknak az alsó Bzurán való átkelési kísérleteit meghiusítottuk. (Legfelsőbb hadvezetőség).

### Német tengeralattjáró elsüllyesztett négy angol gőzöst.

Amsterdam, március 30. Az admirális a Vosges elsüllyedéséről a következőket közli: A gőzöst szombaton hatvan mértföldnyire Staneheadtől délnyugatra ugyanannak a tengeralattjárónak tüzelése süllyesztette el, amely vasárnap az Aquila, a Dunden és Falaba gőzösöket Landsend közelében elsüllyesztette és amelyet Klear foknál láttak. A Vosges sebesültjei elmondják, hogy a kapitány nem követte a tengeralattjáró jelzését és úgy manőverezett, hogy a tengeralattjáró hajó mögött volt és így módon nem használhatta torpedóit. A tengeralattjáró naszád éles lövést adott le, s lövésének háromszáz méter távolságból rettetes hatása volt. Összesen 20 gránátot lőtt ki. Egy kivételével az összes tisztek megsebesültek, az első gépészt megölték, a fedélzeten minden romokban hever. A Vosges mindennek dacára folytatta útját és miközben a hajóba betóduló vizet folytonosan szivattyúzták, egy óra múlva órha-

jóra talált, mely fölszedte utasait. A hajó azután elsüllyedt.

### Német tengeralattjárók Dover közelében.

Hága, március 30. A minap Ymuidenbe érkezett Vlietroom és La Flandre gőzösök kapitányai azt beszéltek, hogy utközben Dovernél nem messze egy nagy típusú tengeralattjáró naszádot láttak, mely nyugati irányban haladt. Körülbelül egy óra múlva négy angol torpedóvadász-hajó tünt fel, melyek üldözöbe vették a német tengeralattjárót. A Lapwing nevű angol gőzös, melynek élelmiszereket kellett volna vinni Angliába, a két kapitány jelentése következtében indulásául elhalasztották. Egy sluzi távirat szerint tegnap reggel angol hadihajók jelentek meg Seebrügge előtt, de nem bombázták a kikötőt, hanem a tengerbe lövöldöztek, mert állítólag egy német tengeralattjáró naszádot láttak. A németek most fokozott éberséggel őrzik a partvidéket és lég-hajókat és repülőgépeket küldtek ki, hogy az angol hadihajók mozdulatait kikémleljék.

## ESTI TÁVIRATOK

### Heves orosz támadások a duklai medencében.

Sajtóhadiszállás, március 30. Az uzsoi szorostól Baligródig heves harcok folynak, melyeknek állása ma még nem ítélhető meg. Bizonyos az, hogy helyzetünk ezen a vonalon rendkívül kedvező, pozícióink kitűnőek s a legjobb reményekkel tekinthetünk a harcok további fejlődése elé. A

Dukla körül folyó harcokban az elmúlt napon és éjszakán az oroszok offenzívájának ereje némileg alábbhagyott. Azok a súlyos veszteségek, melyeket bátor csapataink az utóbbi napok harcaiban okoztak az ellenségnek, megviselték annak támadó szellemét. Ma újabb harcok kezdődtek Bá-

## A bukovinai harcok eseményei.

Czernowitz, március 30. A háttáron egyre folynak tovább a harcok. Az ágyuzás éjjel-nappal tart s innen a városból kitűnően hallható. Az oroszok a Pruth tulsó partján rendkívül erős állásokat készítettek és tűzérőségük erős ágyutűzet indított az innenső parton levő állásaink felé. — Az oroszok több ízben megkísérelték, hogy átkelhessenek a folyón, me-

lyet most a hegyekben beállott olvadás erősen megduzzasztott. Ezek a kísérletek azonban mindannyian véresen összeomlottak. Csapataink nagyszerűen tartják a Pruth vonalát. Zaleszcyki környékén az ellenség várszerű állásokat készített. Csapataink most ezeket az állásokat egymásután egyenként csikarják ki az ellenség kezéből.

## Az orosz haderő veszteségei.

Berlin, március 30. A legutóbbi két hónapban lefolyt nagy harcok az orosz seregeknek óriási veszteségeket okoztak. Moszkvai lapok szerint a veszteségek olyan arányokat öltöttek, hogy alig pótolhatók. A gárda is újabb sulyos tisztvesztéseket szenvedett. A Kárpátokban a legutóbbi harcok során rendkívül sok tiszt esett el. De Lengyelországban is tetemes tisztvesztésük volt az oroszoknak.

## Megegyeztek a bolgár politikusok.

Szófia, március 20. Radoszlavoff miniszterelnöknek a bolgár ellenzéki pártvezérekkel folytatott tárgyalásai — mint jelentettem — azzal az eredménnyel végződtek, hogy Bulgária nem lép ki a semlegességből. A tanácskozás után Gesov, Marlinov és Stambolszki, az ellenzék vezetői kihallgatáson jelentek meg a királynál. Az audienciáról egyikük sem nyilatkozott, de hogy ott miről lehetett szó, arról az oroszbarát lapok feltűnő hallgatásából is következtetni lehet.

Az ellenzéki pártvezérek hetek óta tervezett s a külpolitikára vonatkozó interpellációja most már véglegesen elmarad. Ennek az oka az, hogy az ellenzék nem tudott megegyezni a miniszterelnökhöz intézendő kérdés szövegében. Az agráriusok és a szocialisták a leghatározottabban elle-

nezték, hogy az interpellációk szövegébe felvegyék az antant iránt való rokonérzés pusztá megemlítését is és a többi pártok közt is nagy volt az eltérés az egyes nüanszok tekintetében. — A bolgár politika valamennyi pártja a királyi audiencia óta tiszta nemzeti alapra helyezkedett és a macedón kérdések kedvező megoldását tűzte ki célul. (A Nap).

## Calais fölött!

Páris, március 30. Tegnap ismét egy Taube mutatkozott Calais felett kétezer méter magasságban és bombákat dobott le, amelyek az utcákon felrobbantak. A kora reggeli órákban ember nem volt az utcán és így a bombák csak anyagi kárt okoztak.

## Angol cirkálók a kínai vizeken.

Berlin, március 30. A Daily Cronicle jelenti Hongkongból: Egész Dél-Kínában forrongás észlelhető Japán ellen, melynek áruit bojkottálják, hajóit pedig a kikötőkben nem rakják ki. Az angolok ellen is igen ellenségesen viselkedik a lakosság, mert azon a nézetben van, hogy Anglia a japán követeléseket támogatja, vagy legalább is helyesli. Hongkongba négy angol cirkálóból álló hajóraj érkezett, hogy a középkeletre menjen. Francia hadihajókat is várnak oda. A japán telepések folytonosan vándorolnak ki Kínából.

## ÉJFÉL UTÁN

### Negyedmillió japán Mandzsuriában A kínai konfliktus újabb fejleményei.

Budapest, március 30. A M. T. I. jelenti: Hongkongba négy angol cirkáló érkezett. A kínai vizekre francia hadi hajókat vár-

### Görögország az antant ellen.

Budapest, március 30. A M. T. I. jelenti: Görögország az antant hatalmainak bejelentette,

hogy az országon keresztül Szerbiába muni- ciót szállítsanak.

## Visszavert orosz támadások Lupkownál.

### Csapataink sikerei az Uzsoi szorosnál.

Budapest, március 30. Hivatalos. A kárpáti arcvonalon tegnap Lupkownál dére és keletre fekvő területen ismét heves harcok fejlődtek. A nagy orosz erők újból támadtak. A harc az éjjeli órákig tartott. Az ellenségnek nagy veszteségeket okoztunk és mindenütt visszavertük. A lupkowi nyereg és az uzsoi hágó között szintén makacsul folyt a

harc. Megállapítottuk, hogy Advorniktól délre végrehajtott támadásokban egy oly hadosztály csapatai is résztvettek, mely hadosztály legutóbb Przemysl alatt álló orosz erökhöz tartozott. — Délkeletgaliciában a Dnyeszter mentén és Oroszlengyelországban a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### A kárpáti harcok.

Budapest, március 30. A M. T. I. jelenti: A Duklánál megsemmisített orosz támadások után az ellenség újabb erősítéseket

kapott. A Laborcvölgyben a gyalogsági harcok tíz napja változatlan energiával folynak.

### Tamássy: altábornagy.

Budapest, március 30. A M. T. I. jelenti: A király Tamássy gyalogsági altábornagyot tényleges altábornagygyá nevezte ki.

### A Dardanellák ostroma.

Budapest, március 30. A M. T. I. jelenti: Az angolok és a franciák nagy előkészületeket tesznek a Dardanellák elleni szárazföldi támadásra.

## A gabona neműek bejelentése Miskolcra április 7., 8. és 9.

A városi tanács a kormány azon rendelete alapján, amelylyel a buza, rozs, árpa, valamint az ezekből előállított lisztkészletek bejelentését és a bejelentett készleteknek az Országos Gazdasági Bizottság részére átengedését kötelezővé teszi, elrendelte, hogy mindazok, akiknek búzából, rozsból, árpából, vagy ezekből előállított lisztből olyan készletük van, amely a folyó gazdasági év termésének betakarításáig a saját háztartásuk és gazdaságuk céljára szükséges mennyiséget meghaladja, kötelesek ezt a készletüket a földmivelésügyi miniszter részletebb utasítása szerint eszközölt felhívásra a hatóságnál három nap alatt bejelenteni, mert különben azok, akik a bejelentést elmulasztják, kihágás miatt az 1914. L. tc. 9. szakasza értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettni és be nem jelentett, elrejtett, vagy eltitkolt készletüknek a házi és gazdasági szükségletét meghaladó részét a hatóság a törvény értelmében a kihágási eljárás során el fogja kobozni.

Ugyanezen három nap alatt be nem jelentett készleteiket azok is szabadon bejelenthetik, kik a

hatóság által erre már eddig is felhívva és kötelezve voltak, azonban a bejelentést vagy készletük feltárását elmulasztották, vagy eltitkolták és ha a bejelentést ez alatt az idő alatt önként megteszik, az általuk a bejelentés elmulasztásával már előbb elkövetett kihágás nem esik büntetés alá s készletük el nem koboztatik.

A birtokos köteles bejelentett készletét a hatóságilag megállapított legmagasabb áron, készpénzfizetésért a Központi Gazdasági Bizottságnak átengedni. A bejelentett készletet a bizottság részére zár alá vettnek kell tekinteni, mihez képest a birtokos azzal a bejelentéstől kezdve nem rendelkezhetik, hanem köteles azt az Országos Gazdasági Bizottság részére megőrizni és átszolgáltatni.

Az elrejtett és eltitkolt készletek hatóságilag nyomoztatni fognak és azokat, akik a bejelentést elmulasztják, készleteiket elrejtik vagy eltitkolják, a hatóságnál bárki feljelentheti és a kihágási eljárás során elkobozandó készlet egyötöde a feljelentőt illeti.

A rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

A bejelentési nap Miskolcra thjf. város területére folyó évi április

7., 8. és 9-ik napjára tüzetett ki, mely napokon a bejelentések a városi tanács gazdasági ügyosztályában (Városháza, 60. számú ajtó) eszközölendők.

Egy 2-3 középiskolát végzett fiú  
**nyomdásztanulónak**  
felvételtik  
Klein és Ludvig nyomdájában.

### A haditengerészeti akadémia hirdetménye.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 52500-24. 1915. szám alatt beküldötte a cs. és kir. hadtengerészeti akadémiában az 1915-1916. iskolai év kezdetén betöltendő ingyenes, féldíjmentes, valamint fizetéses és alapítványi helyekre vonatkozólag a cs. és kir. hadügy miniszterium által kibocsátott „Pályázati hirdetmény”-t.

Ezen Pályázati hirdetmény a városi közigazgatási iktatóhivatalban közszemlére ki van téve, ahol azt minden érdeklődő a hivatalos órák alatt megtekintheti.

Miskolc, 1915. évi március hó 26-án.

Dr. Nagy Ferenc,  
polgármester.

## HIREK

— **Jótekonyság.** Rajzinger Imre özdi gyógyszerész a szabadságon levő sebesült katonák részére szükségelt, 13 korona és 80 fillér értékű gyógyszereket a borsodvármegyei Vörös Kereszt választmányának díjtalanul szolgáltatotta ki. A hazafias jótekonyságot ezton is köszöni a választmány elnökének.

— **Az Agrárbank közgyűlése.** A Miskolci Agrárbank és Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság április 7-én délután 3 órakor, a Weidlich-palatán levő saját helyiségében tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata: Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1914. évről. A mérleg megállapítása és tartalék, külön tartalék tárgyában határozat. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvényének megadása.

— **Közgyűlés.** A miskolci Chevra Kadisa április hó 4-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor székházában tartja rendes közgyűlését Neumann Adolf elnöklése alatt. Ezen közgyűlés első ízbeni határozatképtelenség folytán másodszer egybehivatván, az alapszabályok 59. szakasza értelmében a megjelenők számára való tekintet nélkül jogerősen fog határozni. Tárgvak: 1. A közgyűlés megnyitása és jegyzőkönyvi hitelesítők kijelölése. 2. A múlt évi jelentés és

számadások, a felügyelő bizottság jelentésével a felmentvény iránti határozat. 3. Számvizsgáló bizottság választása.

— **Köszönetnyilvánítás.** Munk Pál ur az elesett miskolci katonák özvegyei és árvái javára 50 koronát, a háboruban megvakult katonák javára 50 koronát, a Vörös Kereszt Egyletnek 100 koronát, a Vakok Egylete tisztviselői és alkalmazottai az elesett miskolci katonák özvegyei és árvái javára 4 korona 62 fillért voltak szívesek adományozni. A nemeslelkű adományokért ezton mondok őszinte köszönetet. Miskolc, 1915. évi március hó 30-án. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 30-ig befolyt összegekről:** Koos Samuné 100 K, Szameth Róza 20 K, özv. Harangi Menyhértné 50 K.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák hevesvármegyei áll. s. intézetébe — a jövő 1915-16. tanévre — több ingyenes, félfizetéses és fizetéses növendéket vesznek fel. Felvételt nyernek a 7 évet betöltött és 12 évet túl nem haladott növendékek. A kérvényeket június hó végéig kell benyújtani. Bővebb felvilágosítást az intézet igazgatósága (Egér, Káptalan-utca 29. sz.) ad.

— **Árverési hirdetmény.** A kézbesíthetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. szakasza értelmében Miskolc állomás tengerári raktárában 1915. április hó 19-én délelőtt 9 órakor fognak azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni.

— **Adományok a szendrői szülőkórháznak.** Koloss Jenő rudobányai jegyző és Morócz Miklós másodjegyző ur gyűjtése 40 drb ing, 40 drb lábravaló, 20 drb ágylepedő, Gömör József adománya 11 drb ing, 3 drb lábravaló, 2 drb törülköző, Klein Herman né és Platzer Gizella gyűjtése Galvácson: Szabó Ferencné liszt, kukorica, bab, szalonna, Szemán 3 K, Vaskó 1 K, Simkó 1 K, Szabó 1 K, Braun Rózi 2 K. — Adományok Abodról: Zibald István 2 K, Konyha Lajosné 2 K és 1 drb sonka, Kristóf Endre esperes 10 K, Konyha Margit és Idus 4 K, Csengeri Jánosné liszt és zsír, ifj. Pap Ferenc tyuk, liszt, zsír, Rebi Ferencné liszt, tojás, szalonna, Gertnerné (Martonyi) 12 liter tej, Szabó Ferencné gyűjtése Galvácson 160 drb tojás, melyhez hozzájárultak: Beresnyák Mihályné, Szabó Istvánné, Timkó Mihályné, Olajos Mihályné, Varga Jánosné, Szemán Jánosné, Bodnár András, Puskás Andrásné, Gáspár Istvánné, Szabó Jánosné, Hocheiser Lipótné, Restyánszky Istvánné, Hornyák

Istvánné, Timkó Lászlóné, Szabó Andrásné, Takács Andrásné, Kacsinkó Jánosné és Lászlóné, Timkó Jánosné és Ferencné, Pálinkás Ferencné és Andrásné, Szabó Ferencné és Istvánné, Balázs Istvánné, Svidró István, Kopus Jánosné, Jchász István, Kovács Ferenc, Hornyák János, Restyánszky Jánosné, Kacsinkó Ferencné, Gáspár Istvánné, Szászafai Andrásné, Flaskó Józsefné, Magyar Péterné, Gáspár Istvánné, Tomorszki Jánosné, Adományok Szendrőből: Gombkötő Károly 1 drb tyuk, 10 tojás, Csik Miklós, Molnár Andrásné, Klinszky Gusztáv tojás és liszt, Pataky Emilné citrom, Zahar Mihályné, Pruskóczky József liszt, bab, zsír, szalonna, tojás, Dedás András gyűjtése 3 K, Burszky Jánosné 1 drb tyuk, Simkó Józsefné 24 darab tojás, bab, zsír, liszt, Simkó Pálné 40 drb tojás, Daru Jánosné 12 drb tojás, bab, Kiss Lajos liszt, Diczházi Lajos bab és liszt, Csabai Józsefné 2 liter tej, 12 drb tojás, Boros József zsír, liszt, bab, szalonna, tojás, Kun Andrásné bab és 5 drb tojás, Haraszthy Ferencné mák, Ivanics Bálintné 1 ürücomb.

— **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Klein Pál ügyvéd irodáját Miskolcon, Széchenyi-utca 29. szám alatt megnyitotta. (Telefon 380.)

## Diszitők

kerestetnek  
a színházhoz.

Jelentkezni lehet délben 12 és  
1 óra közt Deák-utca 2., I. em.

## SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szerdán: Testőr.  
Csütörtök: Szulamith.  
Pénteken nincs előadás.  
Szombat: Mozikirály.  
Vasárnap délután: Ikrék a táborban, este: Katonadolog.

— **A testőr-t,** Molnár Ferenc világhírű vigjátékát játszzák szerdán este. A főszereplők: Zikó, Cserényi, Turányi, Hidvéci.

— **Szulamith.** Csütörtökön lesz a nagysikerű repriz második előadása, amikor Abigail szerepét Haller Irma fogja játszani.

— **Nagypénteken** a szintársulat nem tart előadást.

— **Katonadolog.** Husvét vasárnapján a legkedveltebb tavalyi operettet ujtják fel. Nakinak-ot a tavalyi szereplő, Fenyőné játssza. Pimpimparé színésznő Széles Elzának lesz temperamentumos alakítása, míg Man Szing Vágó Mária jutott. A férfi szereplők: Jakabffy, Rátkai, Endrey, Zsoldos, Turányi és Császár.

## APOLLO

nagy mozgósínház  
WEIDLICH-palota

Március 31-én és április 1-én:

**Az utolsó Battinghausen.**

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

**A mexikói udvarló.**

Kacagtató vigjáték 2 felvonásban.

Főszereplők: Lori Leux Josephine  
Wachinöer és Leo Peukert.

**Rendes helyárak.**

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

## Urania

Nagy Mozgósínház

Március 31-én és április 1-én:

**MARGOT.**

Dráma 2 felvonásban.

**Botrány a szállodában.**

Kacagtató vigjáték 3 felvonásban

**Rendes helyárak**

Az előadások kezdete: riétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Egy leány vagy asszony

azonnal felvétetik

Nagy Samu kenyérgyárában,  
Hunyadi-utca 62. szám.

## Lapelárusítók

fiúk, leányok, férfiak vagy asszonyok, magas jutalék mellett

felvétetnek

Groszmann Jágó hírlapvállalatában.

## KLEIN és LUDVIG

könyvnyomdaja Miskolc

Felsőmagyarország  
legszállítóképebb  
grafikai vállalata

Versenyképes  
minden vo-  
nalon



Vállalkozik minden fajta könyvnyomdai munkáknak a mai kor igényeinek és technikai fejlődésének megfelelő elkészítésére. A cég specialitása: fizeti nyomtatványok, táblázatos munkák, művek, falragaszok és többesíntű munkák. — Hivatalos nyomtatványok és irodaszegek nagy raktára. — A MÁV. szállítója.